

广州市白云区石门街道考察组到里水调研佛山南海电子信息产业园建设情况

加强广佛联系 打造同城前沿区

4月3日,广州市白云区石门街道党工委书记范国雄率领代表团一行8人,到里水参观广东新材料产业基地C区,调研佛山南海电子信息产业园建设情况,随后乘船参观梦里水乡景区建设情况。范国雄表示,近年来见证着里水镇的变化和发展,而里水镇和白云区地理位置相邻、关系友好,希望通过一江两岸的联动,能够带动两地共同发展。

打造广佛同城前沿区

当日,考察组参观广东新材料产业基地C区,观看里水镇宣传片,了解里水发展。里水镇党委书记黄庆添向代表团介绍了里水区位优势、今后发展方向、广佛同城建设等方面的情况。

据了解,佛山南海电子信息产业园占地23.8平方公里,东至珠江西航道、南至里广路、西至里和路、北至西南涌,与白



考察组参观广东新材料产业基地C区。

云区黄金围新一代信息技术和人工智能产业园隔江相望,产业相互呼应。

而碧江大桥、沉香沙大桥的建设,一直都是里水人关心的大事,黄庆添表示,希望能够

尽快动工,缩短广佛两地之间的距离。里水将加快推进轨道交通和轻轨建设研究,主动对接广州地铁和沥桂轻轨,建设南海有轨电车里水示范段,连接里湖新城至广州金沙洲,致

力打造广佛同城的前沿区。

做大做强电子信息产业

随后,考察组一行人来到了梦里水乡艺术河畔乘坐游船游览一河三岸。范国雄表示,他每

年都会来里水,见证着艺术河畔由原来的旧厂房变成如今的景区,为里水“梦里水乡”景区成功挂牌国家AAAA级旅游景区感到惊喜。现场,黄庆添也向代表团介绍了梦里水乡建设、美丽乡村计划、公园化战略以及国家AAAA级旅游景区的建设情况。

“城市的发展、产业的提升都是为了群众。”黄庆添表示,做靓里水环境,以景区的标准开展城市建设和管理,目的就是让市民幸福、土地升值、招商引资上台阶。目前里水镇正在大力打造6平方公里的里湖新城,而位于新城核心地位的中央公园占地160多亩。

范国雄表示,党的十九大提出乡村振兴战略要做到“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”,里水镇正是这方面的典范。希望广佛两地加强沟通与联系,共同把电子信息产业做大做强。

撰文/摄影 梁锦丹

顺德区副书记王勇率考察团到河村社区参观,要求——

学习河村模式 加强党建引领

4月4日,顺德区副书记王勇率顺德十镇街的农村干部共三百余人到里水河村社区参观,学习其在党建引领、社区服务、村居建设、社会治理等方面的先进经验。王勇表示,河村在党建引领、社区服务、环境建设、集体经济等方面做出了很好的成效,非常值得顺德学习。

认可河村发展模式

在河村社区公共服务中心,王勇一行听取了河村社区经联社社长黄伟洪的介绍。据了解,河村一直致力打造十五分钟服务圈,集中办理公共服务管理和办事审批事项服务平台,提供“一站式”公共服务窗口,承接计生、国土、户籍管理、劳动就业保障、出租屋管理等管理和审批事项共117项,近年更是在党建引领下,以党建促服务,进一步提升服务品质和效能。

当看到该中心内突出的党建装饰及标语,以及河村在公共配套服务方面的做法和成效后,王勇当即要求顺德相关部门及农村干部,要在服务和配套上学习河村模式,加强党建



顺德区副书记王勇(左)率队到里水河村社区参观学习。

引领,尽快出台相关措施进行改进。

在党建引领方面,河村创新1+N+X区域化党建,一直坚持以党为核心,引领共治,以“4+6”发展模式力促经济增长。黄伟洪介绍,“4+6”的意思是村集体收入中,四成用作发展基金,用作发展经济、社会管理、环境建设等;六成用于股红分配,通过科学分配集体经济组织当年可供分配收益,保障社区两级集体经济组织的资金运营能力和居民收入

稳步增长。

同时,河村还在社会治理方面积极创新,通过科学划分网格,精细化管理,以横向到边、纵向到底、辖区全覆盖为原则,以智慧城市管理服务平台为基础,定格、定员、定则、定点,实现社区管理监管权责清单化、处理流程标准化、网格信息电子化、管理服务精细化。

点赞公园优美环境

当天,王勇一行还参观了

河村公园和消防科普公园,对公园内优美的自然环境、本地村民和外来务工人员和谐相处的情景不停点赞。王勇表示,在河村学习收获很大,感触很深。

“南海区委、区政府一直很重视基层治理和乡村振兴战略,并且将其具体化,形成一个个具体的项目,坚持不懈地抓了很多年,产生了很好的成效。在河村参观学习,主要有三点体会。”王勇说,一是党建引领真正地落到实处,党的领导在组织建设、项目规划、日常管理中得到落实;二是坚持一系列的惠农政策,采取公园化战略、交通设施改善、公共服务配套等具体措施,给予百姓切身的实惠,非常值得学习;三是对于集体经济组织的管理规范,能把集体作为乡村发展的主体,使乡村振兴在集体经济的强大支撑下,在广大村民的积极参与下,呈现持久、长远的规划,并使规划逐步成为现实,非常值得顺德学习。

撰文/摄影 陈志健
通讯员 朱嘉泳

梦里水乡观察



里水及周边好吃好玩好去处,关注梦里水乡公众微信,精彩一览无遗! 查找微信号:梦里水乡,即可关注。

《梦里水乡观察》

2018年4月10日

总第12期,本期16版

主管/主办:佛山市南海区家南海文化发展促进会

官方网站

佛山社区网

网址:www.foshanshequ.cn

电子版:http://szb.nanhaitoday.com/

里水网

http://www.lishuinet.cn/

《梦里水乡观察》编辑部:南海区

里水镇新兴路15号五楼